

新華社隆重紀念成立80周年

李長春寄語：建設國際一流媒體

香港文匯報訊（記者 秦占國、李茜婷 北京報導）80年前的11月7日，新華社的前身紅中社在江西瑞金誕生了；80年後的今天，新華社成立80周年紀念大會在北京人民大會堂隆重舉行。中共中央政治局常委李長春出席紀念大會並發表講話。他表示，希望新華社在增強輿論引導能力和國際傳播能力上有新提升，在新聞輿論陣地建設上有新成效，在構建現代傳播體系上有新進展，在推動體制機制創新、加快事業科學發展上有新突破，努力建設有廣泛影響力的國際一流媒體。

全國人大常委會副委員長華建敏、國務委員兼國務院秘書長馬凱、全國政協副主席、中國社會科學院院長陳奎元出席紀念大會。

李長春在講話中代表黨中央、國務院，向新華社表示熱烈祝賀。他指出，80年來，在黨中央的堅強領導下，新華社積極宣傳黨的理論和路線方針政策，及時準確反映海內外各領域新情況，向全世界廣泛傳播中國聲音，為黨團結帶領全國各族人民奪取中國革命勝利、取得社會主義建設偉大業績、創造改革開放輝煌成就、開創中國特色社會主義事業新局面作出了重要貢獻。

為中國革命及建設作出重要貢獻

李長春表示，80年來，新華社在服務黨和國家服務工作大局的同時自身事業不斷發展壯大，由小到大，由弱到強，覆蓋範圍逐步擴大，傳播能力日益增強，整體實力和國際影響力明顯提升。改革開放，特別是黨的十六大以來，新華社適應國內國際形勢發展新變化，全面推進戰略轉型，加快推動由傳統新聞採編播發為主，向現代多媒體新聞信息態拓展，由面向媒體法人為主，向直接面向終端受眾拓展，由立足國內為主，向有重點的積極參與國際競爭拓展，大力創新工作思路、運營體制和文化業態，不斷完善內容、媒介、產業和組織形態，各項工作取得了新進展新成就，呈現出積極向上、健康發展的良好態勢。

李長春強調，希望新華社堅持真準實、全面客觀、牢牢把握正確輿論導向，不斷提高輿論引導的及時性、



■在新華社建社80周年紀念大會上，中共中央政治局常委李長春發表講話。新華社



■新華社社長李從軍在紀念大會上回顧新華社80年的成就。新華社



■本報社長助理、北京分社社長秦占國（左）代表本報董事長、社長王樹成向新華社敬贈網緞質地的為新華社80周年特制的祝賀版面。新華社

權威性和公信力、影響力。要堅持「三貼近」原則，踐行「走轉改」，把思想性、知識性與趣味性、可讀性緊密結合起來，進一步增強新聞報道的親和力、吸引力、感染力。要加快發展現代傳播體系，不斷提升信息化條件下的國際傳播能力，不斷提高新聞報道的原創率、首發率、落地率，為形成與我國經濟社會發展水平和國際地位相稱的國際傳播能力作出應有貢獻。要加強人才隊伍建設，造就一支德才兼備、結構合理、銳意進取、作風嚴謹的新聞工作者隊伍，在全國新聞戰線發揮模範帶頭作用，在國際上樹立我國新聞工作者的良好形象。

新華社社長李從軍在紀念大會上不僅回顧了新華社80年來各個時期新聞報道上所取得的各種成就，更以當今

時代的發展需求為出發點，提出要順應世界傳媒業發展趨勢，加快構建更加健全的現代傳播體系，着力打造更加成熟的全媒體業態，全力培育更加強大的支柱性產業，不斷增強新華社核心競爭力與整體實力。

李從軍提出 構建現代傳播體系

同時，他亦提出，要全面加強國際傳播能力建設，加快實施「陣地前移」戰略，深化拓展國際交流合作，不斷提升新華社在國際傳媒領域的地位和影響，形成與我國綜合實力和國際地位相適應的傳播能力，努力推動構建更加公平、更多共贏、更大包容、更強責任的國際輿論傳播新秩序。



■《新華社建社80周年》紀念郵票7日在江西瑞金首發。新華社

新老職工訴衷腸 外國使節共慶賀

香港文匯報訊（記者 秦占國、李茜婷 北京報導）上午9點30分，人民大會堂金色大廳金碧輝煌，高朋滿座，來自各國的駐華使節、聯合國駐華機構代表、境外新聞機構駐京代表、新華社各地區分社代表齊聚一堂，共同慶祝新華社建社80周年這一具有歷史意義的「節日」。

新華社離退休職工代表團凡路與青年職工代表張旭東分別發表講話。

回顧新華社80年來的光輝歲月，從瑞金的茅屋、延安的窯洞裡走來，經歷了馬背上、戰火中、手搖發電的艱難創作時代，如今已跨入世界一流通訊社行列。它以162個分支機構、2,526家海外機構用戶，實現了新聞觸角的全球覆蓋。每天24小時不間斷地以8個語種的文字、圖片、視頻等全媒體方式向全球即時播送海內外新聞。

張旭東說：「在汶川特大地震、玉樹地震災區、日本地震等國內外重大自然災害發生時，新華人不懼艱險、勇往直前，積極踐行新華精神。接過前輩的接力棒，我們新一代新華人有責任、有義務、有信心讓新華事業永葆青春，讓新華精神永放光芒！」

會場內的「洋面孔」們戴着同聲傳譯器聽得認真，看得仔細，有的不時和身邊的嘉賓貼耳交流，有的更拿起iPhone、iPad拍起照來，每當有人發表完講話，他們都報以熱烈的掌聲。

本報特贈網緞版面祝賀

另外，本報特贈送給新華社一份獨具匠心的禮物——網緞質地的香港文匯報為新華社80周年特制的祝賀版面，上書「新華社：輝煌八十載，再攀新高峰」。這份禮物不僅展現了新華社80年來的卓越成就，亦傳遞了本報與新華社的深情厚誼。

「十二五」發展看鄉鎮之三 埭頭鎮政府



「十二五」期間是全面建設小康社會的關鍵時期，如何應對機遇和挑戰，探索具有自身特點的城鎮發展路徑，埭頭鎮做出了有益的嘗試，他們以創先爭優，謀求突破的精神，一手抓引導推進，一手抓夯實基礎，在加快發展速度的基礎上，更加注重新城鎮化進程中質量的提高，努力構建健康和諧人文的新帶頭——埭頭。 本報記者 程旭東

均開通了公交車，讓村民享受到了安全、便捷、經濟、舒適、文明的公共交通服務。9月中旬，「全國推進城鄉道路客運一體化發展現場會」在這裡召開。交通運輸部副部長馮正霖，江蘇副省長史和平、省交通運輸廳廳長游慶仲等領導以及來自全國各地的代表參觀了該鎮城鄉道路客運一體化發展情況。

率先建起農民健康檔案 衛生服務普及或達100% 在埭頭鎮2011年實施的40項實事工程中，其中社會保障、民生工程佔了很大比例。為在全鎮全面普及衛生服務，各村專職工作人員通過村裡已有的戶籍台賬率先建起農民健康檔案，預計今年年底，8個行政村（居）的衛生室都將投入運行，屆時，埭頭鎮的社區衛生服務普及率將達100%。

僅去年，該鎮新增的職工養老保險499人，醫療保險531人，失業保險1038人，居民養老保險3014人，發放養老、低保、五保、醫保、財保、失業、退伍、重殘等救助和安置金近300萬元，衛生醫療設施投入近100萬元，免費為白內障患者手術，救助100多名重殘人員等。目前，全鎮城鄉居民養老保險參保人數已經全覆蓋，真正做到了病有所醫、老有所養。幸福，洋溢在每個埭頭人的臉上和心間……

各項基礎設施進一步完善 社會治安和經濟秩序良好 埭頭的各項基礎設施進一步完善。總投資1500萬元的綜合市場建成投運。投入資金4000萬元建成新後六中學。投資2800餘萬元，修建改造了集鎮主幹道。埭頭公園和鎮文體活動中心佔地面積36畝。投資近900萬元，對主要商業街近15萬平方米進行了整體道路景觀改造。

第四季CPI 料降至5.5%

香港文匯報訊 中國國家信息中心經濟預測部主任范劍平表示，目前很難講中國物價壓力已經解決，仍需要一段時間來促進物價繼續回落。因此未來穩定經濟增長不能再使用放鬆銀根的方式，否則將對物價產生新的壓力。

《中國證券報》周一援引范劍平的話，稱四季度中國國內生產總值(GDP)同比增速或回落至約8.8%，物價同比漲幅可能回落至5.5%或更低。

未來兩月將繼續回落

范劍平認為，從月度來看，10月份居民消費價格指數(CPI)預計在5.5%左右(9月為6.1%)，未來兩個月CPI將繼續回落，但高於5%的可能性較大。「在這種情況下，貨幣政策操作空間並不很大，與之相比財政政策方面的動作更多。」

內地薑價暴跌 豬肉持續降價

香港文匯報訊 綜合內地媒體消息，商務部每周監測數據顯示，10月10日至10月30日，食品價格連續三周回落。其中，18種蔬菜批發價格連續三周回落，累計下降9.3%。

去年飆升的薑價今年遭遇大「跳水」，產地市場批發價格從最高的9.6元/公斤暴跌至0.7元/公斤，達到近10年的最低水平。農業部全國農產品批發市場信息網監測數據，今年以來生薑價格一路下滑，10月份，全國批發市場生薑批發均價為3.91元/公斤，環比跌9%，同比跌59.3%。部分地區農薑損失慘重。據山東省農業廳測算，今年每畝生薑生產成本（不計人工費用）約為6,000元，按目前價格水平，農薑種植1畝生薑至少虧損約1,500元。不止薑價如此，近年因游資炒作而身價暴漲的大蒜、綠豆、辣椒等農作物也都遭遇大幅降價。

另據新華社全國農副產品和農資價格行情系統監測，中秋節過後，全國豬肉價格持續下降，10月下旬以來降速有所加快。監測數據顯示，與9月12日(中秋節)相比，11月6日，全國豬肉價格降幅已超過6%。分地區看，全國31個省區市豬肉價格均下降，重慶、湖北、廣西的降幅居前，在8%—15%之間。

京深居民 房價物價滿意度最低

香港文匯報訊（記者 劉曉靜 北京報導）由中國城市發展研究院對北京、深圳兩地居民進行的一項調查顯示，2011年，房價、物價和社會公平成為居民滿意度最低項。以本地戶口和外地戶口為主要區別的不同身份群體，在收入、居住、社會保障等方面存在明顯不平等，表明城市社會公平問題日益突出。

京深兩市的這項調查發表在該研究院近日發佈的《2011中國城市科學發展綜合評價報告》中。調查結果顯示，居民滿意度最高的是城市提供的生活消費和服務，而滿意度最低的是房價、物價和社會公平，最期盼的是提高收入、穩定物價、解決住房問題、提高政府管理水平、解決社會公平問題和擁有的個人發展機會。這表明，商品和服務的豐富性在城市吸引力中的權重正在下降，吸引力更多的來自於就業、收入、個人發展的機會。

此外，以本地戶口和外地戶口為主要區別的不同身份群體，在收入、居住、社會保障、就業、個人發展機會、教育、醫療等方面都存在明顯的不平等，相應的在滿意度和城市歸屬感上有着明顯差異，這亦表明城市社會公平問題日益突出。